

ΕΠΙΒΕΒΛΗΜΕΝΗ ΗΤΑΝ Η ΑΠΑΛΕΙΨΗ ΠΑΡΑΓΡΑΦΩΝ ΤΟΥ ΛΟΓΟΥ ΣΗΜΙΤΗ

ΕΔΗΛΩΣΕ Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ κ. ΛΑΜΠΡΙΑΣ

Ο υφυπουργός Προεδρίας κ. Π. Λαμπρία, αναφερόμενος χθές στο θέμα της περικοπής ώρισμένων παραγράφων από την τηλεοπτική όμιλία του κ. Σημίτη, δήλωσε τα εξής:

«Η απαλειψις των παραγράφων αυτών εκρίθη επιβεβλημένη, διότι πρόκειτο — όπως αποδεικνύεται από το δημοσιευθέν εις τόν Τύπον κείμενον — περί δριμείας επιθέσεως κατά προσώπου και όχι θεσμού ή συστήματος. Παρεβιάζοντο ούτω και τὰ συμφωνηθέντα κατά την σχετικήν σύσκεψιν εκπροσώπων τών κομμάτων και αι ισχύουσαι εις όλας τὰς δημοκρατικάς χώρας άρχαι εις τὰ μέσα μαζικής ενημερώσεως, ένδεχομένως δέ και ό ποινικός νόμος. Όπωσδήποτε ή προσωποποίησης του άγώνος ύπερ ή κατά ώρισμένης μορφής πολιτεύματος εύρίσκεται έκτός της προσπαθείας της κυβερνήσεως να εκφέρη ό λαός ήρεμος, ψυχραιμος και άδέσμευτος την γνώμην του διά την βασιλευομένην ή άβασίλευτον δημοκρατίαν.

Διά τόν αυτόν λόγον ειχεν επίσης περικοπή, συναινέσει του όμιλήσαντος την παρελθούσαν Τρίτην ύπερ της βασιλευομένης δημοκρατίας στρατηγού κ. Τζαννετή, παράγραφος προσωπικού χαρακτήρος.

Ο χθεσινός όμιλητής άνεζητήθη επιμόνος διά να του ύποδειχθούν τὰ επίσωγα σημεία της όμιλίας του, άλλ' έστάθη άδύνατον να άνευρεθί, καιτοι θα ώφειλε να είναι διαθέσιμος πρὸς τούτο μέχρις εκφωνήσεως της όμιλίας του.

Ο Κ. Α. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Δριμυτάτη επίθεση κατά του κ.

Π. Λαμπρία εξαπέλυσε χθές ό κ. Α. Παπανδρέου, τόν όποιον κατηγορεί «ότι λογοκρινε τὸ κείμενο του κ. Σημίτη, ότι θα έπρεπε να άναγγεληθί προηγουμένως στους τηλεθεατάς ή περικοπή του και ότι παρεβίασε την βασική άρχή της έλευθερίας του λόγου της Δημοκρατίας. Άκολουθως καλεί τόν Πρόεδρο της Κυβερνήσεως να λάβη θέση στο όλο θέμα και να άπολύση τόν κ. Λαμπρία, εάν επιθυμη να πείση πὸς πηγαίνουμε πραγματικά σε μια κάποια δημοκρατία».

ΑΝΤΑΠΑΝΤΗΣΗ

Γιά τὸ ίδιο θέμα, ό καθηγητής κ. Κ. Σημίτης, δήλωσε τὰ εξής:

«Προσπάθησα να εξετάσω δύο έρωτήματα στην όμιλία μου. Άν είναι δυνατό να συνυπάρχουν δημοκρατία και βασιλικός θεσμός και αν ό Κωνσταντίνος έχει τὰ άπαραίτητα προσόντα για να είναι ό πρώτος πολίτης της χώρας μας. Ο κ. Λαμπρίας θεωρεί άνεπίτρεπτη την έρευνα του δευτέρου έρωτήματος. Την Κυριακή δεν άποφασίζουμε όμως άφηρημένα για την τύχη της βασιλείας, αλλά και συγκεκριμένα, αν θα έχουμε τόν Κωνσταντίνο για βασιλιά. Ο κ. Λαμπρίας δεν άπάντησε στα δύο θέματα: Ποιοί πολιτικοί και νομικοί κανόνες δίνουν στο ΕΙΡΤ τὰ δικαιώματα να λογοκρίνη τις πολιτικές δηλώσεις εκπροσώπου πολιτικού κινήματος που άντιπροσωπεύεται στη Βουλή; Άποτελεί ή όχι εξαπάτηση του κοινου ή μετάδοση όμιλίας χωρίς να κατατοπισθί τὸ κοινό ή όμιλία έχει περικοπή στο μισό χωρίς συγκατάθεση του όμιλητού;»

Καθημερινή